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(本栏目内容，在学生用书中以活页形式分册装订！)
一、选择题(每小题5分，共20分)

1．在曲线y＝x2＋x上取点P(1,2)及邻近点Q(1＋Δx,2＋Δy)，那么eq \f(Δy,Δx)为(　　)

A．Δx＋2　　　　　　　　　
B．2Δx＋(Δx)2
C．Δx＋3  
D．3Δx＋(Δx)2
解析：　eq \f(Δy,Δx)＝eq \f(1＋Δx2＋1＋Δx－12＋1,Δx)
＝3＋Δx.

答案：　C

2．质点运动规律s＝t2＋3，则在时间3到3＋Δt之间的平均速度等于(　　)

A．6＋Δt  
B．6＋Δt＋eq \f(9,Δt)
C．3＋Δt  
D．9＋Δt
解析：　eq \x\to(v)＝eq \f(Δs,Δt)＝eq \f(3＋Δt2＋3－32＋3,Δt)
＝6＋Δt.

答案：　A

3．f(x)在x＝x0处存在导数，则eq \o(lim,\s\do7(h→0)) eq \f(fx0＋h－fx0,h)(　　)

A．与x0、h都有关
B．仅与x0有关，而与h无关

C．仅与h有关而与x0无关
D．与x0、h都无关

解析：　由定义知：函数在某一点处的导数只与x0有关．

故选B.

答案：　B

4．已知点P(x0，y0)是抛物线y＝3x2上一点，且f′(x0)＝6，则点P的坐标为(　　)

A．(1,3)  
B．(－1,3)

C．(3,1)  
D．(－3，－1)

解析：　f′(x0)＝eq \o(lim,\s\do7(Δx→0)) eq \f(3x0＋Δx2－3x\o\al(2,0),Δx)
＝eq \o(lim,\s\do7(Δx→0)) (6x0＋3Δx)＝6x0＝6，

∴x0＝1，y0＝3，

故点P的坐标为(1,3)．

答案：　A

二、填空题(每小题5分，共10分)

5．某质点的运动方程为s＝－2t2＋1，则该质点从t＝1到t＝2时的平均速度为________．

解析：　eq \f(Δs,Δx)＝eq \f(－2×22＋1＋2×12－1,2－1)＝eq \f(－6,1)＝－6.

答案：　－6

6．已知函数f(x)在x＝1处的导数为1，则eq \o(lim,\s\do7(x→0)) eq \f(f1＋x－f1,x)＝________.

解析：　eq \o(lim,\s\do7(x→0)) eq \f(f1＋x－f1,x)＝f′(1)＝1.

答案：　1

三、解答题(每小题10分，共20分)

7．利用导数的定义，求出函数y＝x＋eq \f(1,x)在x＝x0处的导数，并据此求函数在x＝1处的导数．

解析：　y′＝eq \o(lim,\s\do7(Δx→0)) eq \f(Δy,Δx)＝eq \o(lim,\s\do7(Δx→0)) eq \f(x0＋Δx＋\f(1,x0＋Δx)－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x0＋\f(1,x0))),Δx)
＝eq \o(lim,\s\do7(Δx→0)) eq \f(Δx＋\f(－Δx,x0x0＋Δx),Δx)
＝eq \o(lim,\s\do7(Δx→0)) eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(1－\f(1,x0x0＋Δx)))
＝1－eq \f(1,x\o\al(2,0)).

从而y′|x＝1＝1－eq \f(1,12)＝0.
8．一做直线运动的物体，其位移s与时间t的关系是s＝3t－t2.

(1)求此物体的初速度；

(2)求此物体在t＝2时的瞬时速度；

(3)求t＝0到t＝2之间的平均速度．

解析：　(1)v0＝eq \o(lim,\s\do7(Δt→0)) eq \f(sΔt－s0,Δt)
＝eq \o(lim,\s\do7(Δt→0)) eq \f(3Δt－Δt2,Δt)
＝eq \o(lim,\s\do7(Δt→0)) (3－Δt)＝3.

(2)v2＝eq \o(lim,\s\do7(Δt→0)) eq \f(s2＋Δt－s2,Δt)
＝eq \o(lim,\s\do7(Δt→0)) (－Δt－1)＝－1.

(3)eq \x\to(v)＝eq \f(s2－s0,2)＝eq \f(6－4－0,2)＝1.
尖子生题库☆☆☆
9．(10分)已知函数f(x)＝x3＋3x2＋5，f′(x)是f(x)的导函数，y＝f′(x)在(－∞，＋∞)上是否存在最小值，若存在，求出这个最小值以及对应的x的值．若不存在，说明理由．

解析：　Δy＝f(x＋Δx)－f(x)

＝(x＋Δx)3＋3(x＋Δx)2＋5－(x3＋3x2＋5)

＝(3x2＋6x)·Δx＋(3x＋3)(Δx)2＋(Δx)3，

f′(x)＝eq \o(lim,\s\do7(Δx→0)) eq \f(Δy,Δx)＝3x2＋6x＝3(x＋1)2－3，

∴f′(x)＝3(x＋1)2－3，

当x＝－1时，取得最小值－3.
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